
Réponses au questionnaire : 

1. La Conférence de Paris sur le climat commence le 
30 novembre 2015. 

2. La Conférence de Rio avait eu lieu en 1992. 

3. La ville de Kyoto avait accueilli la Conférence sur le 
climat en 1997. 

4. L'effet de serre permet à la Terre de se réchauffer. 

5. L'accord sur le climat qui devrait être conclu à Paris 
pourrait être applicable à partir de 2020. 

6. Les réunions préparatoires précédant la Conférence 
de Paris ont eu lieu dans d'autres pays que la France. 

Corrections des exercices : 

Cet événement rassemble presque 200 pays. 
Ces pays vont tenter de trouver un accord pour limiter 
les émissions de gaz à effet de serre. 
Sans cet accord, le GIEC estime que la température 
globale pourrait augmenter d'environ 5 degrés d'ici 
2100 par rapport à 1850. 
Grâce aux conférences sur le cl imat, c'est 
envisageable de limiter la hausse de température à 2 
degrés, si on réduit rapidement les émissions de gaz à 
effet de serre. 
Si on ne parvient pas à limiter efficacement ces 
émissions de GES, il risque d'y avoir beaucoup plus 
de catastrophes naturelles et de nombreuses 
conséquences négatives. 
C'est une situation qu'on cherche à éviter : c'est 
important d'arriver à trouver un accord à Paris.

Questionnaire sur l’épisode 219 du podcast  
(vous pouvez aussi écouter ce questionnaire) 

1. Quel jour commence la Conférence de Paris sur le 
climat ? 

2. En quelle année avait eu lieu la Conférence de 
Rio ?  

3. Quelle ville japonaise avait accueilli la Conférence 
sur le climat en 1997 ? 

4. L'effet de serre permet-il à la Terre de se réchauffer 
ou de se refroidir ? 

5. À partir de quelle année l'accord sur le climat qui 
devrait être conclu à Paris pourrait-il être applicable ? 

6. Les réunions préparatoires précédant la Conférence 
de Paris ont-elles eu lieu seulement en France ou 
dans d'autres pays ? 

Remplacer les (…) par “c’est", “ces”, “cet" ou 
“cette" : 
Exemple : C'est pour protéger le climat que cette 
conférence a été organisée. 
--> C'est pour protéger le climat que cette conférence 
a été organisée. 

(…) événement rassemble presque 200 pays. 
(…) pays vont tenter de trouver un accord pour limiter 
les émissions de gaz à effet de serre. 
Sans (…) accord, le GIEC estime que la température 
globale pourrait augmenter d'environ 5 degrés d'ici 
2100 par rapport à 1850. 
Grâce aux conférences sur le c l imat, (…) 
envisageable de limiter la hausse de température à 2 
degrés, si on réduit rapidement les émissions de gaz à 
effet de serre. 
Si on ne parvient pas à limiter efficacement (…) 
émissions de GES, il risque d'y avoir beaucoup plus 
de catastrophes naturelles et de nombreuses 
conséquences négatives. 
(…) une situation qu'on cherche à éviter : (…) 
important d'arriver à trouver un accord à Paris. 
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If you don't understand an answer feel free to send us an email to ask for explanations.



Des représentants du monde entier se rassembleront 
pour trouver un accord pour le climat. 
Ils mèneront des négociations pendant une dizaine de 
jours. 
Ils feront de leur mieux pour trouver des solutions pour 
préserver des conditions de vie soutenables dans le 
futur. 
Ils réfléchiront ensemble aux actions qui pourront 
êtres menées pour améliorer les conditions de vie en 
s'adaptant au changement climatique. 
Il faudra notamment réussir à limiter très fortement les 
émissions de gaz à effet de serre. 
Cela passera sûrement par le développement des 
énergies renouvelables. 

Chaque pays engagé contribue à un objectif global 
d'atténuation du réchauffement. 
Cet objectif global consiste à limiter la moyenne de 
température de la planète à un niveau maximum en 
2100 fixé à 2 degrés de plus que son niveau de 1850. 

Malgré tous les efforts, il faut tout de même s'attendre 
à l'extinction de nombreuses espèces naturelles. 

On va probablement observer une fonte importante 
des glaciers et le niveau des mers va certainement 
s'élever. 
L'insécurité alimentaire pourrait augmenter, tout 
comme le nombre de conflits sur la planète. 

Il nous faut agir pour protéger le climat car c'est 
l'avenir de tous qui est concerné. 

Conjuguer au futur : 
Exemple : La Conférence de Paris (se tenir) à partir du 
30 novembre 2015. 
--> La Conférence de Paris se tiendra à partir du 30 
novembre 2015. 

Des représentants du monde entier (se rassembler) 
pour trouver un accord pour le climat. 
Ils (mener) des négociations pendant une dizaine de 
jours. 
Ils (faire) de leur mieux pour trouver des solutions pour 
préserver des conditions de vie soutenables dans le 
futur. 
Ils (réfléchir) ensemble aux actions qui (pouvoir) êtres 
menées pour améliorer les conditions de vie en 
s'adaptant au changement climatique. 
Il (falloir) notamment réussir à limiter très fortement les 
émissions de gaz à effet de serre. 
Cela (passer) sûrement par le développement des 
énergies renouvelables. 

Choisir le mot qui convient : 
Exemple : Les pays se sont (engagés / engager) à 
réduire leurs émissions de gaz à effet de serre. 
--> Les pays se sont engagés à réduire leurs 
émissions de gaz à effet de serre. 

Chaque pays (engagé / engager) contribue à un 
objectif global d'atténuation du réchauffement. 
Cet objectif global consiste à (limité / limiter) la 
moyenne de température de la planète à un niveau 
maximum en 2100 (fixé / fixer) à 2 (degrés / degrets) 
de plus que son niveau de 1850. 
(Malgré / Malgrés) tous les efforts, il faut tout de même 
s'attendre à l'extinction de nombreuses espèces 
naturelles. 
On va probablement observer une fonte importante 
des (glaciés / glaciers) et le niveau des mers va 
certainement s'élever. 
L’(insécurité / insécuritée) alimentaire pourrait 
augmenter, tout comme le nombre de conflits sur la 
planète. 
Il nous faut agir pour protéger le climat car c'est 
l'avenir de tous qui est (concerné / concernés). 
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If you don't understand an answer feel free to send us an email to ask for explanations.



Correction de la dictée : 

La Conférence de Paris va rassembler les pays 
désireux d'agir pour le climat. 
Des représentants de ces pays vont discuter et trouver 
un accord pour limiter le changement climatique. 
Un consensus va être recherché pour que les pays 
s'engagent plus profondément dans la protection du 
climat.

Dictée : 

Écouter la dictée et l’écrire. 
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If you don't understand an answer feel free to send us an email to ask for explanations.


